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Tentissé saa kdyttdd omaa tai tiedekunnan laskinta.

1. Saadettavitaajuinen 230 voltin yksivaiheinen jinniteldhde on kytketty resistanssin, induktanssin
ja kapasitanssin kanssa oheisen kuvan mukaisesti. Jénniteldhteen taajuuden ollessa 50 Hz

resistanssin suuruus on 50/0°,induktiivisen reaktanssin 10QQ£90° ja kapasitiivisen

reaktanssin 2/ —90°. Laske kuorman impedanssi taajuudella 50 Hz ja taajuus, milli kuorman
kokonaisimpedanssi on yhtd suuri kuin kuorman resistanssi. Laske my6s kuorman induktanssi ja
kapasitanssi.

2. Mitka ovat tasasdahkon (DC) sovelluskohteita séhkdenergian siirrossa seké tasasidhkon edut ja
haitat sahkdenergian siirrossa suhteessa vaihtosghkdon (AC)?

3. Virtapiirin kuormana ovat sarjaan kytketyt resistanssi, induktanssi ja kapasitanssi.
a) Piirrd kuorman impedanssin (komponenttien) osoitinpiirrokset kolmessa tilanteessa, kun
impedanssi on induktiivinen, resistiivinen ja kapasitiivinen.
b) Piirrd a-kohtaa vastaavissa tilanteissa kuorman jannitteen ja virran seki tehojen
osoitinpiirrokset.

4. Miten sdhkoturvallisuudesta huolehditaan asuinhuoneistojen ja toimistotilojen séhko-
jarjestelmien ja -laitteiden osalta?

5. Vastaa seuraaviin kysymyksiin ja perustele vastauksesi.
a) Miki on vesivoimalan tehon ja tulokanavassa virtaavan veden nopeuden vélinen riippuvuus?
b) Miké on tuulivoimalan tehon ja tuulen nopeuden vilinen riippuvuus?

¢) Miten médrdytyy lampovoimalan hydtysuhde ja millaisissa teoreettisissa (kuvitteellisissa)
olosuhteissa se voisi olla yksi?

d) Mitid on ydinenergia eli mitd muuttuu limmoksi ydinreaktiossa?




